

За сельскохозяйственные кафедры

ОТДЕЛ ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРАТА АЛТАЙСКОГО
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА.

№ 37 (687).

СУББОТА, 6 ДЕКАБРЯ 1975 г.

Цена 1 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА Коммунистической партии Советского Союза

1 декабря 1975 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И. о вопросах очередного XXV съезда КПСС.

Пленум принял соответствующее постановление, которое публикуется в печати.

Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Байбакова Н. К. «О государственном плане развития народного хозяйства

СССР на 1976 год» и министра финансов СССР тов. Гарбузова В. Ф. «О государственном бюджете СССР на 1976 год».

На Пленуме выступил с большой речью Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Брежнев Л. И.

Пленум ЦК КПСС принял по этим вопросам соответствующее постановление, которое также публикуется в печати.

На этом Пленуме ЦК КПСС закончил свою работу.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС, ПРИНЯТОЕ 1 ДЕКАБРЯ 1975 ГОДА ВОПРОСЫ ОЧЕРЕДНОГО ХХV СЪЕЗДА КПСС

1. Утвердить следующий порядок дня очередного ХХV съезда КПСС:

1) Отчет Центрального Комитета КПСС и очевые задачи партии в области внутренней и внешней политики—докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И.

2) Отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС—докладчик председатель Ревизионной комиссии тов. Сизов Г. Ф.

3) Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы—докладчик Председатель Совета Министров СССР тов. Косыгин А. Н.

4) Выборы центральных органов партии.

2. Установить норму представительства на ХХV съезд КПСС: один делегат от 3.000 членов партии.

3. Делегаты на ХХV съезд КПСС избираются согласно Уставу партии закрытым (тайным) голосованием на областных, краевых партийных

конференциях и съездах компартий союзных республик. Выборы делегатов на съезд КПСС от компартий Украины, Белоруссии, Узбекистана и Казахстана производятся на областных партийных конференциях.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, внутренних и пограничных войск, избирают делегатов на ХХV съезд КПСС вместе с соответствующими территориальными партийными организациями на областных, краевых партконференциях или съездах компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за границей, избирают делегатов на ХХV съезд КПСС на партийных конференциях соответствующих войсковых соединений.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС, ПРИНЯТОЕ 1 ДЕКАБРЯ 1975 ГОДА О ПРОЕКТАХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР И ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР НА 1976 ГОД

Одобрить в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1976 год и Государ-

ственного бюджета СССР на 1976 год и внести их на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР.

УЧЕНЫЕ-ПРОИЗВОДСТВУ

ВНЕДРЯЕМ ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ

И ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Н. ЖУКОВСКИЙ,
профессор, зав. кафед-
рой управления и НОТ.

ла на внедрение научных достиже-
ний и передового опыта
в учхозе «Пригородное». Мы
внедрили там диспетчерскую
службу, которая позволила
оперативно руководить каждым
подразделением хозяйства.
И не только в учхозе внедрили.
В колхозе «Страна Советов» Угловского района, сов-
хозах «Поспелихинский»,
«Тальменский» Поспелихинского и Тальменского районов, в совхозе «Кубанка» Калманского района — тоже.

Под руководством старшего
преподавателя И. Г. Калуги-

на в учхозе проведена пас-
портизация полей. Она дала
возможность разработать па-
учечно-обоснованные нормы вы-
работки в растениеводстве.

Аспирант кафедры, бывший
директор учхоза А. Ф. Затлер, с помощью студентов
Г. Мордас и И. Захарова про-
вел тщательную фотографию рабочего для доярок,
скотников, телятниц и на ос-
нове полученных данных пере-
строил технологию работ на
молочной ферме. Если раньше
за каждой дояркой было зак-
реплено 25 коров, то сейчас
она доит 100 коров. Прежде
телятница обслуживала 40 телят,
а теперь 100.

(Окончание на 2-й стр.).

В ЧЕСТЬ ДНЯ КОНСТИТУЦИИ

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР

3 декабря. В актовом зале — студенты, преподаватели и другие сотрудники института. Торжественный вечер, посвященный Дню Конституции СССР, объявляется открытым. Слово для доклада «Конституция СССР — конституция народа» предоставляем старшему преподавателю кафедры истории КПСС и научного коммунизма Перминову Леониду Андреевичу.

После доклада состоялось вручение Почетных грамот стенным газетам «Экономист», «Ветврач», «Зоотехник», занявшим первое, второе, третье

места в смотре-конкурсе 1974—1975 учебного года, редакторам этих стенгазет Г. П. На-
местникову, Г. А. Палевич, Р. В. Грачевой. Почетные грамоты были вручены победителям городского смотра художественной самодеятельности среди вузов г. Барнаула и лучшим дружинникам — за активную работу в народной дружине института.

Участники вечера посмотрели праздничный концерт художественной самодеятельности зоотехнического факуль-
тета.

Г. МУРАШОВА,
член комитета ВЛКСМ.

ИДЕТ VI КОНКУРС



ОРГКОМИТЕТ РЕШИЛ

На днях заседал оргкомитет по подготовке и проведению VI Всесоюзного конкурса студенческих работ по общественным наукам, истории ВЛКСМ и международному молодежному движению.

Этот конкурс имеет особое значение. Он проходит в обстановке мощного народного подъема в стране, идущей навстречу ХХV съезду КПСС,

— отметил в своем выступлении член краевого оргкомитета Т. М. Макеев. Кафедры общественных наук и студенты провели значительную работу по подготовке докладов. Но предстоит самое трудное — отработка докладов и их оформление, проведение вузовской конференции и отбор лучших докладов на краевую конференцию. Она будет проходить 25—27 декабря 1975 года.

Оргкомитет решил:
проводить 24 декабря общевузовскую студенческую конференцию по отбору лучших работ на краевой конкурс;

образовать 4 секции: политэкономии (руководитель Т. М. Макеев), философии (М. Я. Бобров), истории КПСС (В. П. Медников), научного коммунизма (Н. М. Семенова);

руководителям секций определить к 18 декабря темы докладов и докладчиков на пленарное заседание и секции; представить от каждой кафедры общественных наук на вузовскую конференцию по 4—5 работ.

Оргкомитет призвал студентов и преподавателей принять активное участие в VI Всесоюзном конкурсе по общественным наукам, в работе вузовской конференции.

А. МАЙДЫКОВА,
ассистент кафедры полит-
экономии.

ДЕЛА КОМСОМОЛЬСКИЕ

В нашей группе прошло комсомольское собрание. Обсуждали, как учатся и участвуют в общественной жизни комсомольцы.

Было о чем поговорить. За ноябрь половина студентов группы получила двойки по математике. А причина? Недобросовестная подготовка к занятиям, равнодушное отношение к постоянной задолженности.

Ниже своих возможностей учатся Н. Шмидт, М. Ромашова, Г. Самодурова, В. Харин. Плохо обстоят дела у В. Афанасьева, В. Малахова, Л. Лучшевой.

Собрание поручило ответственным за учебный сектор А. Роот и другим усилить контроль за подготовкой студентов к занятиям.

Лучше положение с общественной работой. Постоянны или временные поручения имеют все студенты. И только В. Афанасьев остался не у дел. На собрании его не было. Поэтому принципиальный разговор с ним отложили до политчаса.

ФОП посещают все комсомольцы, кроме тех, кто окончил библиотечное отделение.

Группа взяла шефство над учениками школы № 42. Пионервожатыми там будут работать В. Чувашова и В. Малахов.

Т. САДЧИКОВА,
студентка 424 группы,
слушательница отделения журналистики ФОП.



НА ВОСПИТАТЕЛЬНЫЕ ТЕМЫ: ПРОБЛЕМА, ПОИСК, ПОЛЕМИКА

ЧТО ДАЛ ПОЛИТЧАС

В 416 группе прошел политчас: «Алтай в девятой пятилетке». С докладом выступил доцент кафедры политэкономии Трофим Монсеевич Макеев.

Нам, жителям Алтая, надо знать свой край. Французский публицист Шарль Рондье, побывавший в Сибири 10 лет назад, писал: «Сибирь уже сейчас давит весом производимой ею стали и угля на судьбы мира, а через 30—40 лет, к началу XXI столетия, в результате огромного труда, она может возглавить таблицу мировых производителей. Сказочная и необъятная, она уже существует. И тот, кто ничего не знает о ней, не знает будущего нашей планеты».

Докладчик увлекательно рассказал о богатствах края, как они осваиваются, как будут осваиваться полиметаллические и железные руды. Мы узнали много интересного о строительстве крупнейших предприятий: Заринского коксохимзавода, завода по производству оборудования для металлургических предприятий Сибири и Средней Азии, о строительстве в Барнауле комбината искусственного волокна.

Джон Фрайдер, американский журналист, в 1901 году назвал Сибирь Америкой будущего. Но вряд ли, утверждал он, ее богатства смогут осваивать сами жители Сибири. Вряд ли поэтому Сибирь сможет уделять что-либо другим странам.

А Сибирь уже вышла на большой международный рынок. Сегодня только Алтай поставляет продукцию в 68 стран мира.

В. И. Ленин назвал Сибирь чудесным краем с большим будущим. «Российское могущество прирастать будет Сибирью», — уверял М. В. Ломоносов.

Эти предсказания сбылись уже сегодня. А завтра Сибири еще прекраснее и могущественнее.

Много нового, интересного узнали мы о своем крае: его истории, что дает он стране и миру, о задачах, стоящих перед тружениками Алтая.

Благодарим Трофима Монсеевича!

В. СОБЯНИНА,
староста группы,
Л. АВДОКУШИНА,
студентка.

«В ЧЕЛОВЕКЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ВСЕ ПРЕКРАСНО»...

ТВОЯ КУЛЬТУРА ПОВЕДЕНИЯ

В 152 группе прошла беседа о значении культуры поведения в обществе. Ее проводила доцент кафедры марксистско-ленинской философии Валентина Павловна Воложанина.

Кто имеет право в наше время называться человеком воспитанным, культурным? Она дала характеристику внутренней и внешней культуры поведения, действий, поступков. Культура сочетает в себе гуманистические черты характера с привычками, наивами, манерами людей.

Особое внимание Валентина Павловна уделила значению и роли манер и правил поведения, которые способствуют лучшему взаимопониманию, уменьшают конфликты, осложняющие отношения людей, и

одновременно ограждают внутренний мир человека от бесцеремонных вторжений в него.

В беседе была дана критика аморальным проявлениям, бесактности, грубости. У нас еще есть студенты, которые не придают значения, в какой форме они делают замечания, разговаривают. Для них ничего не стоит обидеть человека, задеть его самолюбие и тем самым унизить его достоинство. Ведь слово — великое оружие, и его надо правильно использовать. О силе слова хорошо сказал ленинградский поэт Владимир Шеффнер:

Есть слова — словно раны,
Слова — словно суд,
Словом можно убить,
Словом можно спасти,

Словом можно полки за собой повести».

Да, слово лечит и слово ранит.

Невоспитанность неприятна не только в крупном, но и в любом самом малом проявлении. Взять хотя бы тех, кто громко разговаривает в театре, кино, на лекции, собрании, мешая слушать, смотреть другим, кто курит в помещении, бросает окурки где попало.

Неприятны и те, которые проповедуют излишнее любопытство, назойливость, лезут в душу, когда их никто не просит об этом.

Не была обойдена молчанием и такая отрицательная черта, как несдержанность. Есть и у нас люди, которые не умеют управлять своими эмоциями, постоянно демонстрируют свое плохое настроение, сравнивают его на других, создают нервную атмосферу в коллективе.

Хотелось бы несдержанным людям напомнить слова Писарева: «Во всякой человеческой жизни нет ни одной минуты, в которую было бы возможно относиться к человеку легкомысленно и беспечно».

Действительно, грубые и бесактные люди не только портят настроение другим, но и подрывают их здоровье. О людях грубых, перефразируя слова поэта Апухтина, можно сказать: «По земле ползут, шипя на все змею, и видят сор один».

Еще образнее сказал о таких баенописец Крылов:

«Чем нравом кто дурней,
Тот более кричит
И ропщет на людей,
Не видит добрых он,
куда ни обернется,
А первый сам ни с кем
не уживается».

Обсуждение беседы было

Счастье. В чем оно?

Студентов интересовало: что такое счастье? Какого человека можно считать счастливым? Мещанское понятие о счастье?

Выступали, спорили, доказывали, убеждали друг друга. Единодушины были в критике потребительского отношения к жизни.

Дали свою оценку смысла жизни: осмыслена та жизнь, которая способствует прогрессу общества, приносит людям пользу, оставляет след в сердцах близких, знакомых людей.

В диспуте участвовали члены студсовета, студенты 4 и 2 курсов агрофака.

СТУДЕНТЫ 134 ГРУППЫ.



КОМИТЕТ, ДАЕШЬ ДИСПУТ!

чрезвычайно активным. У ребят глаза загорелись от заинтересованности темой. Задавали много вопросов: как вести себя в обществе, на приеме, в гостях, как красиво и модно одеваться, как воспринять в себе изящные манеры и изысканный вкус. Они интересовались этикетом обращения к девушкам.

Беседа всем очень понравилась. Как полезно было бы комитету ВЛКСМ совместно с кафедрой философии провести диспут на эту тему в общепринятом масштабе!

В. ПОНОМАРЕНКО,
комсогр.
В. НЕКРУТОВ,
профорг 152 группы,

РЕПОРТАЖ ОБЫЧНАЯ ТРЕНИРОВКА

ВНЕДРЯЕМ ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ И ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

(Окончание.
Начало на 1 стр.).

Внедрение научной организации труда на центральной ферме позволило сократить 12 доярок, четырех скотников, одного слесаря — наладчика. Вновь введены кормач и мойщица посуды. За 5 лет в учхозе повысился уход на корову на 1009 кг и составил за год 3615 кг. Молоко стало рентабельным. Одна доярка сейчас надавает за год 2582 цнт молока вместо 591 цнт до внедрения НОТ. Это наивысший показатель по Алтайскому краю.

Кафедра организовала через учхоз внедрение передового опыта НОТ в другие хозяйства. Мы возили туда для ознакомления с мероприятиями по НОТ руководителей колхозов и совхозов, начальников районных управлений сельского хозяйства, зоотехников, экономистов, проходящих повышение своих знаний на факультете, повышения квалификации, а также студентов — экономистов.

Всего в 1975 году в учхозе побывало 12 организованных групп. На семинаре в хозяйстве были также члены племенного краевого комитета КНСС, руководители колхозов и совхозов из других краев и областей.

Полученный опыт работы в учхозе мы широко освещаем в лекциях слушателям факультета повышения квалификации. Интерес-

ции, студентам, на районных семинарах, в колхозах и совхозах. За год учеными кафедры читают по линии краевого общества «Знание» свыше 100 лекций, на которых присутствует более 10 тысяч слушателей.

Внедрение передового опыта мы также ведем через сотрудников и аспирантов, побывавших в передовых хозяйствах страны. С большим интересом курсанты и студенты слушают лекцию аспирантки Л. И. Киркесовой, которая посетила передовой подмосковный совхоз «Щапово», где 250 коров дают за один час, и один оператор обслуживает 130 коров, хозяйство «Варатик» Молдавской ССР, там 120 операторов в две смены дают 2400 коров.

Сотрудники кафедры побывали в передовом колхозе «Заря коммунизма» Омской области, где одна доярка доит 120 коров, в колхозе «Правда» Славгородского района, где один механизатор с помощником откармливает 1000 голов крупного рогатого скота, на свиноферме учхоза Новосибирского сельхозинstitута, там идеальные санитарно-гигиенические условия и высокие показатели.

С виденным передовым опытом, а также при помощи кино, мы знакомим студентов и слушателей курсов повышения квалификации. Интерес-

ным и полезным считаем опыт экономического факультета по проведению семинара студентов в передовых хозяйствах. Такой семинар работники нашей кафедры провели в колхозе им. Кирова Славгородского района, которому присуждено второе место во Всесоюзном конкурсе за строительство и благоустройство села Подсосновка.

Студенты на месте убедились, как хорошо материально и культурно живут колхозники. Они работают пять дней в неделю, имеют постоянные места в краевой лечебнице на озере Яровое.

Село стенного района утопает в зелени лесов и цветов. Дома кирпичные, просторные со всеми городскими удобствами. Улицы и тротуары асфальтированы. В пруду разводится рыба. В колхозе прекрасные бытовые комбинаты, физкультурный комплекс, средняя школа. Это тип колхоза будущего. Перед студентами выступили руководители и специалисты хозяйства.

Кафедра практикует заслушивание лекций ученых Сибирского отделения ВАСХНИЛ и передовиков. В этом году перед студентами и курсантами выступили член-корреспондент ВАСХНИЛ, директор Сибирского института экономики В. Р. Боеv, сотрудник Сибирского института

механизации и электрификации твариц Т. П. Светлов, председатель колхоза «Победа» Славгородского района твариц Петерс и другие. Они рассказывали о достижениях науки и передовой практики в стране, в своих хозяйствах и за рубежом. Воспринимается это с большим интересом.

В этом же году мы начали внедрение ценной бежевой культуры — сои. Опыт колхоза им. Ленина Славгородского района показал, что она очень эффективна, дает урожай выше, чем зерновые культуры. Думаем в 1976 году опыт значительно расширить.

Хорошей формой внедрения научных достижений и передового опыта является наставничество. Мы установили тесную связь с 52 руководителями и специалистами колхозов и совхозов края. В 1976 году думаем вместе с ними провести конференцию по обмену опытом.

Через соискателей нашей кафедры — экономистов проектных организаций Т. Г. Лущенко и В. Е. Белозерову — участвуем в проектировании наиболее рациональных строений животноводческих комплексов. Обе они выступили с интересными докладами на кафедре.

Работу по оказанию помощи производству намерены всячески расширять.

Морозное утро, тихое и спокойное. Ребята-горнолыжники отправились на тренировку.

И вот мы на трассе. Оказались здесь и совсем юные. Особенно обратил на себя внимание мальчишка лет 10—11. Небольшая фигурука катилась вниз. Разгоряченный на морозном воздухе, он летел, оставляя за собой клубы снежной пыли. Позже я узнал, что этот паренек занимается горнолыжным спортом уже три года.

Один за другим закладывают спортсмены виражи. Да, трудно, наверное, управлять собой, когда вот такая скорость. Ну, а если не удержишься... Немногие ободались без «видания» со снегом.

Второй год работает горнолыжная секция в нашем институте. Занимается в этой секции и студент 237 группы Евгений Фоминих. Он имеет второй разряд.

— В прошлом году на краевых соревнованиях спортивного «Урожай» мы заняли третье место, — говорит Евгений. — К сожалению, секция еще малочисленна. Девушек в ней нет. А ведь этот вид спорта интересен!

Евгений прав. Скорость, красота, общение с природой делают горнолыжный спорт весьма привлекательным. Ребята, которые занимаются в секции, по-настоящему любят горные лыжи.

Н. СТРИКУНОВ,
слушатель отделения
журналистики ФОН.